

文明走进菜市场 市民商户齐点赞

□记者 王丹

本报讯 农贸市场不仅是市民采购食品原材料的一个重要来源地，也是创建国家文明城市的重要环节。自开展“创文”工作以来，我市农贸市场有什么样的新变化，为市民生活带来了哪些便利？10月21日，记者走访了中心城区的农贸市场。

在黄金桥农贸市场内，文明诚信

经营承诺书等各项规章制度上墙，市场内整洁有序，菜品分区摆放，很多摊位前都有纸质的标签，上面写有产品的名称、价格和产地，前来买菜的市民不用来回询问，只需看一眼，就能根据这些信息，选购自己满意的蔬菜。市民张先生说：“明码标价，还标明产地，对咱老百姓来说很放心，一看就知道菜出自哪、价钱多少，我觉得这就是文明经营的一种体现。”

在北花园农贸市场，记者看到门口停放的车辆井然有序，前来买菜的市民络绎不绝。“这位女士，宠物禁止进入市场，您可以把狗拴在门口，我帮您看管。”文明劝导员董先生正在跟市民耐心解释。董先生告诉记者，他主要负责文明劝导工作，市场内禁止两轮、三轮车入内，禁止吸烟。在市场内，每家商户摊位上都张贴有食品经营监管信息公示，让市民看的明白、买的放

心。有一些商户摊位上方悬挂有“文明诚信商户”流动红旗，摊主李先生说：“市场每季度会评选文明诚信商户，诚信经营的发放红旗，不合格的发放黑旗，并设立了红黑榜，张贴在墙上予以公示，敦促大家文明诚信经营。”记者随机询问了菜价，能听到“您好，您稍等，您慢走”等文明用语，市民张大妈说：“来这买菜方便卫生，摊主说话文明礼貌，我给点个赞。”②8

街头变压器：变出文明“新模样”

□见习记者 何晴 文/图

本报讯 在中心城区的主次干道沿线上，市民印象中那“脏兮兮、灰不溜秋”的箱式变压器，摇身一变成了街头一道靓丽风景线。

近日，记者在中心城区街头看到，箱式变压器都披上了“彩妆”，涂鸦主题以社会主义核心价值观为主，内容包括花草、交通常识、民主选举、光盘行动等，与提升全社会共建和谐、美丽、文明城市，弘扬社会道德新风尚的思想意识相得益彰。绘画所用的是丙烯颜料，可防水，可长时间观赏，让原本单调乏味的市政设施被赋予了活力，行走其间都能感受到城区满满的艺术气息和拂面而来的文明新风。

不少市民看到“身披彩妆”的



箱式变压器披上“彩妆”

箱式变压器时表示，这样的创意绘画不仅让公共设施变得更有亲和力，而且进一步提升了城市品位。“这些画啊，又好看又有教育意义，每次带孩子出来，只要路过都会给孩子讲画的内容。”家住中心城区的高女士说。③5

旧衣回收箱：低碳环保 变废为宝



□见习记者 邱一帆 文/图

本报讯 在中心城区许多小区、学校可以看到不少绿色的旧衣回收箱，这些回收箱可以回收旧衣、旧鞋等，既低碳环保，又能变废为宝，助力资源循环利用，成为文明城市的“窗口”。

天气转冷，参与到旧衣回收的市民也多了起来。家住建业森林半岛的小丹准备把自己不需要的衣物放到回收箱里，她说：“一换季，就会发现家里有许多不穿的旧衣

服，这些衣服扔了可惜，不扔又占地方。旧衣回收不但可以‘断舍离’、使人心情愉悦，还可以帮助有需要的人、减少污染。”

据了解，周口市中心城区上百个旧衣回收箱由周口义工协会负责日常维护，该会会长郭宗辉说：“回收之后我们会进行分拣，没有回收价值的交给环保公司，他们会负责处理。质量还行的，我们会送到专门负责清洗回收的慈善洗衣房，进行清洗、消毒，之后发放给周口各县区的农村贫困户、敬老院等。”③5

清理“蜘蛛网” 小区展新姿



工作人员对杂乱线路进行捆扎

□记者 王艳 文/图

本报讯 为进一步提升城市形象，消除安全隐患，连日来，在市创文办协调下，川汇区积极组织通讯、电力等部门对辖区小区线路进行集中捆扎治理。

10月21日上午，记者在荷花路街道办事处中阳馨园小区看到，川汇区移动分公司的工作人员正在认真排查、梳理各条线路，对废旧线路进行剪除，对杂乱线路进行捆扎。

川汇区移动分公司支撑服务中心装维应急小组组长巴旭说：“针对这次网线整治工作，我们公司对施工安全做了以下准备工作，第一，施工前我们进行了人员集中安全

培训。第二，施工过程中严格按照公司要求，佩戴试电笔、绝缘鞋、安全帽、安全带、静电器报警器等安全设备，保证施工过程中人员安全，以确保顺利安全完成本次网线整治任务。”

川汇区移动分公司支撑服务中心装维应急小组组长杜军涛说：“我们主要负责荷花路街道办事处范围内的30个小区，主要工作任务是拆除废旧的网线、电话线以及遗留的废线，对一些不规范的光缆以及有线电视线进行规范捆扎。现在我们每天分两组队伍，一天能完成十小区左右。接下来我们也会紧盯任务目标，尽早完成这些不规范小区的网线整治任务。”③8